

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29 - LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTE
NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.652

LUGO, VIERNES 1.º DE ENERO DE 1937

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una Patria: España.--Un Caudillo: Franco

En el frente de Teruel perdieron los rojos tres carros de combate.-- En el Sur fué ocupado por nuestras fuerzas el pueblo de Tarauta en la provincia de Jaén

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en el Cuartel general del Generalísimo hasta las veinte horas del día 31 de diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE

En el frente de Aragón se llevó a cabo un nuevo ataque en la zona de Teruel que fué rechazado con un nuevo descalabro para el enemigo que abandonó su nuestro poder tres carros de combate rusos. En estos encuentros de Teruel se tienen noticias de haber muerto un coronel de Artillería perteneciente a muerte en

el año 1934, en Asturias, por cobardía frente al enemigo. Igualmente fué muerto el comandante Molinos que mandaba uno de los batallones.

Sexta División.--Fuego ligero de fusil y cañón en la mayoría de los frentes. Se presentaron numerosos huídos, paisanos y soldados que se pasan a nuestro campo.

En las demás Divisiones de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el Sur ha continuado el

avance en la provincia de Jaén, castigándose duramente al enemigo que dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos y prisioneros franceses y rusos. También fué ocupado el pueblo de Tarauta, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos y material. El número de cajas de municiones cogidas al enemigo en el combate de ayer en la provincia de Jaén pasa de trescientas. Salamanca, 31 de diciembre de 1936.--De orden de Su Excelencia, el coronel segundo jefe de Estado Mayor, Fernando Martín Moreno.

Licencia obligatoria para las radios

La cuota es de diez pesetas para las particulares y de setenta y cinco para las públicas

BURGOS.--El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, una orden relativa a las licencias para el uso de aparatos receptores de radio.

Se fija la cuota de 10 pesetas para los particulares, y la de 75 pesetas para cada receptor y altavoz instalados en los casinos, centros de recreo, hoteles, establecimientos y lugares públicos y para los vendedores de material de radio.

El plazo legal para la expedición de dichas licencias será del 2 de enero hasta el 31 de marzo. Transcurrido este plazo, todo el que no esté provisto de la oportuna licencia será sancionado con una multa de 100 a 500 pesetas, según las circunstancias que concurren.

Los aparatos no podrán tenerse en posesión "oficialmente" más de diez días.

Los establecimientos docentes, culturales, sanitarios y otros análogos podrá solicitar licencia gratuita.

Los radioreceptores instalados en las casas de vejez y de cuyo alquiler mensual no sea superior a 60 pesetas mensuales pagarán una cuota especial de 2,50.

Todos los vendedores de aparatos de radio están obligados a enviar mensualmente a la autoridad correspondiente una lista con detalles de los aparatos que haya podido vender en su localidad.

El general Millán Astray ante el micrófono de Radio Salamanca

Un sincero balance de la situación al finalizar el año de 1936

SALAMANCA, 31.--La emisión de esta noche de Interradio Salamanca se dedicó íntegramente a la patriótica allocución del general Millán Astray, quien con motivo de finalizar el año dió a los radioyentes de todo el mundo un sincero balance de nuestra España, de la España nacionalista, próspera y floreciente después de cinco meses de lucha contra el comunismo judaizante de Moscú.

Españoles, soldados, legionarios y trabajadores parados--comenzó diciendo el heroico héroe de la Legión--esta noche a las doce termina el año '36, el año en que España se alzó en armas para liberarse de las garras hambrientas del comunismo soviético.

Este año ahora de dolor y de sufrimiento, pasará a la historia como uno de los más felices: pasará a la historia al lado del año 1492 del descubrimiento de América y del 1808 de la guerra de la Independencia.

Digamos adiós al año que se marcha y recemos una oración por los muchos españoles que han caído asesinados por los rojos, víctimas de su feroz y alevosa Patria, y de los que cayeron en las filas de nuestro Ejército victorioso.

Después de las doce de la noche alumbrará el nuevo año de 1937, que pasará también a la historia como el paso decisivo para la derrota del comunismo que intenta aplastar al mundo entero.

Todos los españoles que somos legionarios, sabemos combatir sin contar el tiempo; sin contar las horas, ni los días, ni los meses, ni los años...

1936, eres el año del levantamiento de la nueva España en contra de los comunistas y en contra de los traidores.

Jefe del Estado: el Ejército, este Ejército siempre victorioso, mirando tus ojos serenos, te saludaba.

A vosotros, soldados, al llegar a vuestros oídos la voz de este legionario, que ha tenido la honra de ser distinguido con el cargo que más puede alegrar a un soldado, cual es el de ser portador de nuestra gloriosa bandera, llegará también mi saludo.

A vosotros, bravos falangistas, juventud gloriosa que se ha levantado enardecida por la España Una, Grande y Libre, ante la que brindáis vuestra sangre generosa, yo os saludo.

A vosotros requetés, tradicionales bolinas rojas, también os saludo.

Duchos soldados, falangistas, requetés, todos juntos seguiremos peleando por Dios y por España.

Igualmente saliendo a los obreros parados, y tengo el honor de comunicaros, por mandato del jefe del Estado, que acaba de ordenar al gobernador general, para que este a su vez lo haga a todos los gobernadores, que se lleve inmediatamente a la realidad la promesa de que en ningún hogar español deje de entrar un jornal, debiendo atenderse por medio de las Diputaciones y Ayuntamientos a los que se encuentran parados.

Ahora voy a presentar ante el mundo entero el balance de lo acaecido durante los cinco meses del año 1936 de la guerra de liberación.

Ante la invasión comunista que se hacía dueña del Gobierno del Frente Popular y ante el conocimiento del movimiento revolucionario comunista que iba a estallar y de cuya preparación tiene el Generalísimo Franco documentos terminantes, el Ejército español y el pueblo sano decidieron levantarse en defensa de la Patria, ya que en realidad estaba en poder de los comunistas.

España estaba dividida en ocho Divisiones peninsulares y las tres de Marruecos, Canarias y Baleares. La noche del 17 de julio las fuerzas de la plaza de Melilla pronunciaron el grito, que fué secundado por todo el Ejército, aun cuando luego fracasó en las Divisiones de Madrid, Valencia y Cataluña, que quedaron en poder de los rojos.

Al Ejército nacional se incorporaron inmediatamente Falange Española y los Reguetés, así como todos los hombres útiles que amaba a su patria y aun los viejos, mujeres y niños.

Se pueden considerar como bases principales de las operaciones en la Península, las plazas de Sevilla y Pamplona, y como base secundaria La Coruña. El Ejército colonial, que se había levantado en África, fué transportado a Andalucía en aviones, siendo este uno de los hechos más geniales del Generalísimo.

Desde el primer momento se organizaron dos Cuerpos de Ejército: el del Norte, mandado por el general Mola, y el del Sur a las órdenes del entonces general y actualmente jefe del Estado actual, el general Franco.

El general Mola, con rapidez maravillosa, avanzó en pocas horas hasta ocupar la línea de montañas que circundan la zona de España, situada en Sierra y Guadalupe.

El general Franco, con rapidez maravillosa, avanzó en pocas horas hasta ocupar la línea de montañas que circundan la zona de España, situada en Sierra y Guadalupe.

El general Franco, con rapidez maravillosa, avanzó en pocas horas hasta ocupar la línea de montañas que circundan la zona de España, situada en Sierra y Guadalupe.

villa, libré gran parte de la región.

Por su parte el general Franco avanzó con el Ejército colonial desde Sevilla a Madrid, cubriendo una marcha de 525 kilómetros después de vencer plenamente al enemigo en todos los encuentros, siendo las principales batallas libradas las de Mérida, Badajoz, Talavera de la Reina, Toledo y la ocupación de los barrios extremos de Madrid.

Al mismo tiempo, el Ejército del Norte liberaba la zona de Oyarzun, que estaba en poder del enemigo, y entraba triunfalmente en San Sebastián.

La pequeña columna salida de Galicia liberó también en este tiempo todo el norte de Asturias hasta Oviedo.

Por tanto a todas las batallas libradas, la victoria ha sido nuestra en absoluto, a pesar de que las Divisiones que habían quedado en poder de los rojos eran las más importantes, como lo demuestra el hecho de que aun cuando en nuestro poder estaban las cinco restantes, Marruecos, Baleares y Canarias, de noventa y dos batallones de Infantería con que cuenta nuestro Ejército sólo cuarenta y uno pertenecían a nuestra zona, de diez escuadrones de Caballería sólo teníamos siete y de dieciocho regimientos de Artillería catorce quedaron en poder del enemigo.

Por lo que se refiere a la aviación, solamente teníamos al empezar el movimiento veintidós aparatos, mientras que los rojos contaban con los restantes hasta ciento cincuenta y dos.

De la Marina de Guerra quedaban en poder de los rojos un acorazado, tres cruceros, trece destructores y doce submarinos; mientras que nosotros no teníamos más que un acorazado, un crucero y otros dos en construcción. O sea, que el enemigo disponía de veintinueve unidades de combate y nosotros sólo de dos.

A la vez, en poder del enemigo quedó la mayor parte de los depósitos de municiones y fábricas de armamento.

Del resultado de los combates, ofrecemos las cifras siguientes: en el aire hemos abatido 130 aviones enemigos y hemos perdido nosotros diez. En tierra hemos cogido a los rojos material de todas clases: de Artillería diez baterías o seiscientos cañones, perdiendo nosotros solamente ocho cañones. Además nos apoderamos de millones de fusiles y millones de cartuchos, tanques rusos, ametralladoras, etc.

En el mar ha perdido el enemigo un destructor, un cañonero y tres submarinos, mientras que nosotros no hemos perdido gracias a Dios ninguna unidad.

Por otra parte, hemos apresado diez barcos mercantes rojos, de ellos cuatro con cargamento de material de guerra.

Hemos reconquistado la isla de Ibiza, el territorio de la Guineá y se derrotó plenamente a la col Mallorca, que hoy está en absoluto en nuestro poder.

El territorio que desembarcamos en el territorio de España que está en nuestro poder en la actualidad, es el siguiente: las provincias son cincuenta, sin contar la zona de Protectorado de Marruecos; pues bien, a la España nacional pertenecen treinta y dos y la zona de Protectorado, treinta y tres, que suman sesenta y cinco.

Desde el primer momento se organizaron dos Cuerpos de Ejército: el del Norte, mandado por el general Mola, y el del Sur a las órdenes del entonces general y actualmente jefe del Estado actual, el general Franco.

El general Mola, con rapidez maravillosa, avanzó en pocas horas hasta ocupar la línea de montañas que circundan la zona de España, situada en Sierra y Guadalupe.

El general Franco, con rapidez maravillosa, avanzó en pocas horas hasta ocupar la línea de montañas que circundan la zona de España, situada en Sierra y Guadalupe.

El general Franco, con rapidez maravillosa, avanzó en pocas horas hasta ocupar la línea de montañas que circundan la zona de España, situada en Sierra y Guadalupe.

El Generalísimo Franco se dirige a todos los españoles al comenzar el nuevo año

SALAMANCA, 1.--En la última noche de este año del resaca de España, el Generalísimo se dirigió por radio al pueblo español, desde el micrófono de la emisora de Salamanca.

Comenzó el Generalísimo diciendo que España es una tierra de costumbres tradicionales.

El pueblo español, que tantos gestos heroicos ha tenido en el transcurso de la historia--añadió--ha emprendido en el año que analiza una cruzada de españolismo.

Ni por defender a un partido ni por ambiciones personales

distintos se ha encendido esta guerra, que es simplemente el despertar de España. Por eso nuestro alzamiento es invencible.

Preguntad a cualquier pueblo digno y os contestará que antes prefiere la muerte a la desaparición o a la esclavitud.

España se ha encontrado a sí misma y después de cinco meses de lucha está más fuerte que nunca y seguirá combatiendo al comunismo.

El nuevo año traerá para nuestra España nuevas victorias, y al llegar la paz definitiva nos dedicaremos plenamente a la res-

tauración de la justicia social. Quiero que a todos los pueblos hispanos del otro lado del mar llegue hoy el saludo de nuestra España; de la España que surco todos los mares y descubrió mundos nuevos.

A todos los que sienten nuestra causa y nos acompañan con su simpatía les decimos que sigan firmes en su fe, pues los prometemos que sabremos llevar al país por el camino del triunfo.

Españoles todos, los que estáis en nuestro campo y los que esperéis la liberación Viva España!

Ayer se celebró en Santiago el tradicional acto de la apertura de la Puerta Santa

SANTIAGO, 31.--Esta tarde, con un tiempo verdaderamente primaveral, se celebró en esta ciudad el tradicional acto de la apertura de la Puerta Santa.

Momentos antes de dar comienzo al acto religioso, el cabildo catedralicio se dirigió al palacio arzobispal para recoger a Su Emiliencia, trasladándose luego a la Catedral y rezándose ante el altar mayor la oración de costumbre.

La comitiva, presidida por el arzobispo, marchó seguidamente a la plaza de la Quintana, y allí, con el martillo de plata, dió los golpes tradicionales, pronunciando las palabras de ritual.

En la plaza de Platerías formaban fuerzas de Artillería, Infantería, Falange Española, Reguetés, estos con la banda de Navarra. Milicias de España de la Coruña, Ferrol, Vigo y Lugo y Milicias de las J. J. A. P.

Por la plaza del Hospital tuvo lugar finalmente el desfile de todas estas fuerzas ante las autoridades, presididas por el general de la División, figurando entre ellas el gobernador civil de Lugo señor Bermúdez de Castro.

Los rojos ya no tienen ninguna esperanza

SEVILLA.--La Prensa francesa, en general, empieza a dar cuenta exacta o aproximada de la situación angustiosa por que atraviesa la zona española ocupada por los elementos marxistas. También hace resaltar el grado de encarnizamiento a que ha llegado la guerra civil española, y casi todos los periódicos reconocen que dados los procedimientos empleados por los rojos y el programa de destrucción y de crimen que tiene el Frente Popular español, no es posible una mediación como la que pretenden Francia e Inglaterra.

No obstante--dice un periódico francés-- puede decirse, porque es verdad, que en el bando rojo se advierten ya claros indicios de desesperanza. Y es que el Frente Popular de España se resquebraja, mejor dicho, está ya resquebrajado. La prueba evidente de ello está en las luchas intestinas de Barcelona, Valencia y Madrid. Se dice que el gobierno de Valencia quiere llegar al habla con Burgos para lograr un arreglo.

Los milicianos de Lugo festejaron la entrada del nuevo año en uno de los cafés céntricos de esta ciudad. Al sonar las doce esparcidas las orquestas dejaron los acordes del himno nacional y se dieron vivas a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

A algunas señoras y señoritas de Lugo que asistieron a esta simpática fiesta, hicieron una colecta, recaudándose una importante cantidad que fué entregada a las autoridades para los heridos hospitalizados en Santiago.

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detened a los traidores.

La Junta de Defensa roja de Madrid, no quiere al comunismo, y amenaza con carácter sumarísimo

Con fecha del día 26 del actual: Prohíbe la Junta de Defensa de Madrid que se circule por la población con armas largas. Además encomienda a las fuerzas de Seguridad y Asalto los servicios de vigilancia. Y termina diciendo: "Las infracciones se castigarán con carácter sumarísimo".

Signe, por lo tanto, el Imperio del terror. ¿A qué más pruebas? ¿Se ha dictado o no esa orden de castigo de carácter sumarísimo el día 26?

A pesar de todo lo que sus Radios y Prensa se esfuerzan en aparentar, luego vienen las realidades, como son esas órdenes y se ve con toda claridad que sigue dominando la anarquía y el desorden.

Naturalmente que quieren acabar con la anarquía! ¡Como que la anarquía va a acabar con ellos! Y si pudieran, que no les es posible, acabar con la anarquía, en lo menos querían tener orden, que tampoco lo pueden tener, porque para tener orden hace falta que haya una autoridad y quien obligue al cumplimiento de las órdenes que emanan de ella. Pero para que lo sea, es necesario que actúe con justicia. Y entonces sí. Actuando la autoridad con justicia es posible el orden, desaparece la anarquía y aparece la paz ciudadana.

Pero es que la paz ciudadana es todo lo contrario del comunismo ruso soviético. ¿Que no hay más que ejecuciones, deportaciones, persecuciones, castigos y usurpaciones de todos los bienes, incluso los bienes más intangibles, como -- los bienes morales de familia.

Y sacamos de todo esto una consecuencia lógica y clara: Van en busca de todo lo que es contrario al comunismo ruso soviético. Y como lo que es contrario al comunismo ruso soviético es precisamente el nacionalismo patriótico nuestro, se ve claramente que en el bando rojo, de una manera inconsciente, están haciendo la propaganda en favor del nacionalismo español.

Insistimos en que todas las mentiras, las falsedades y las infamias, desaparecen ante la presentación, aunque sea involuntaria, de un elemento verdadero, y la verdad es esta: Los rojos siguen imponiendo el terror en busca de que desaparezca la anarquía a que están sometidos por el terror comunista soviético.

Todo buen lucense, debe firmar en el album, su adhesión y simpatía al Generalísimo Franco, gallego ilustre.
¡Viva España!

Caja de Previsión y Socorro

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

EL DIA DEL PLATO UNICO

Día primero de año. Día de tradicional alegría familiar, de platos suculentos rociados por los mimados de la fortuna con vinos generosos de un poco de exceso aún en los hogares más humildes.

Este primero de año de 1937, este primer día del año que ha de traerarnos la paz y el comienzo de una nueva era de engrandecimiento de nuestra Patria, coincide con la fecha señalada para el Plato Único: por ello, señoras y señores, que en ningún otro día a cumplir este pequeño sacrificio, este romántico gesto de amor a los desgraciados que tan poco nos cuesta y que tanta alegría supone para aquellos. Indudablemente la recaudación que se obtenga hoy por el Plato Único ha de ser mucho mayor que las anteriores, puesto que en conciencia debemos desprendernos de toda la cantidad que llamamos a gastar en la fiesta familiar. Y a la hora de la comida, frente a ese plato único, satisfechos de nuestra conducta y orgullosos de vivir en una de las fechas que la historia de nuestra Patria ha de recordar como un día glorioso, sintámonos también la alegría de poner nuestro grano de arena en esta obra de justicia social, de amor y de paz que realiza la España que amamos.

¡Viva España! ¡Arriba España!

nerlo dispuesto a salir también para el extranjero. Los enemigos han retrocedido continuamente, ascendiendo sus bajas a muchos miles de muertos y heridos. Nosotros e todos los lugares en donde hemos clavado nuestra bandera no retrocedimos ni una pulgada.

Cuanto llamamientos se han hecho para las tropas voluntarias se han cubierto con exceso, y un dato curioso es que recientemente se hizo un llamamiento para la Aviación y para cada plaza que se necesita se presentaron quince voluntarios.

En nuestra zona reina tranquilidad y el orden perfecto, y en cuanto a la vida social, se han dictado leyes para evitar el paro obrero, para la reforma agraria—estas con objeto de distribuir equitativamente la riqueza, pero cortando el abuso de las explotaciones y robos que había llevado a cabo la República.

Asimismo se organizó de una forma honesta la vida de las Diputaciones y de los Ayuntamientos, que con la República habían llegado al mayor escándalo.

Se dieron anticipos a los agricultores para realizar la siembra

Lechería Moderna

Manuel Becerra, 19-Tel. 70

de trigos, y se estampillaron los billetes para evitar el robo descarado que estaban realizando los rojos.

Se organizó el Patronato antituberculoso, se tiende a la higienización de las viviendas humildes y se favorece a la clase media para que pueda hacer llegar a sus hijos hasta las Universidades.

También se fijó el tipo de cambio de nuestra moneda en cuarenta pesetas por cada libra esterlina, y en una palabra, dispone hoy el Gobierno nacional de una hacienda sana y próspera, no obstante los gastos considerables que ocasiona la guerra.

Este es el balance presente del Ejército nacional ante España y ante el mundo entero, que presenta en su marcha hacia la victoria.

Promo CINE ESPAÑA LAS FRONTERAS DEL AMOR

Empresa Ribadeo

A partir de hoy queda restablecido el servicio entre Coruña y Lugo con Oviedo, con nuevo horario.

Consultad en la Administración.

Academia de la Estrella del Mar dirigida por D. Luz Garza Feijóo

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico. Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e ingreso en la de Peritos Agrícolas. Número limitado de alumnos en cada clase

EL INCOMENSURABLE ACTOR PETER LORRE

especializado en tipos de criminal degenerado en su creación cumbre

El hombre que sabía demasiado

Considerada como la mejor película policíaca. El mejor film de bandidos, policías, secuestros, etc.

Estreno, HOY, VIERNES, Año Nuevo en el **TEATRO CIRCULO** Proyectándose el formidable documental **TOLEDO, LA HEROICA** 5'30 y 10'30, butaca 1'00 — 7'30, butaca, 1'50

Quería Higiénica

Lugo - Calefacción central 14, PRIMER PISO

Independientes - Especialidad Alaciones - Eléctrica permanente - Postizos y asuntos de belleza de melanos. Gran confort e higiene. 1079-

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA. — El general Queipo de Llano inició su charla de anoche diciendo: El parte oficial hoy es hoy muy lacónico: que bombardearon un tren, que su aviación también bombardeó varios camiones, que tuvimos deserciones de batallones completos, que se refugiaron en Tanager. Todo esto afirma, sin que nada sea verdad y que no ha existido más que en su imaginación, para hacer creer a los suyos que estamos perdidos, cuando son ellos los que agonizan y están próximos a desaparecer. Inventan estas idioteces, a falta de noticias y bien se ve que el que redacta el parte tiene una imaginación muy pobre, por esto creo que es obra de Indalecio. Aparte de esas tonterías e idioteces, dicen lo de siempre. Nos bombardean ocasionándonos cientos de bajas y en cambio cuando nosotros bombardeamos no les ocasionamos ni una sola baja. En fin, en esto de faltar a la verdad no tienen remedio.

También aseguran que salió ruso, transportando veinticinco con rumbo a España un barco mil ruso, perfectamente equipados. Es algo verdaderamente extraordinario, de ser cierto, habría que felicitar a Rusia, por disponer de un barco de tal capacidad, pues se necesitaría para esos hombres y el material correspondiente, un barco de unas dimensiones aproximadas a las de la distancia de Madrid a Valencia.

Como esos pobres señores cualquier cosa les sirve de pretexto para mostrar su satisfacción, dicen que el Gobierno de Norteamérica ha acordado permitir el envío de armamento al Gobierno de Valencia, por ser el único legítimo en España. Para fallar un pleito hay que oír a las dos partes y para juzgar este hecho tenemos derecho a hablar. El ministro de Relaciones Exteriores se ha visto precisado, a pesar suyo, a conceder autorización a un agente de compras, para adquirir dieciocho aeroplanos y quinientos cincuenta motores, pero el ministro ha manifestado que si se discutiese una ley impidiendo que se vendiesen esos elementos, retiraría inmediatamente la autorización, cosa que no ha podido negar, por cuanto la ley vigente sobre neutralidad habla de las guerras de una nación contra nación, pero no prevé el caso de una guerra civil.

Esos aviones adquiridos son aparatos viejos y retirados. Su compra dejará alguna comisión. ¿No será que le parezcan pocos esos cinco millones a Fernando de los Ríos y vista la facilidad de adquirirlos se proponga aumentar su pingüe fortuna?

En el momento que se abran las Cortes se presentará una proposición para que se modifique la ley de neutralidad y no se envíen armas ni elementos de combate a ninguno de los contendientes y esa ley privará de la acionabilidad americana a los que combaten bajo otra bandera que no sea la americana.

La noticia de la autorización produjo en Inglaterra sensación y en seguida el Gobierno ordenó a su embajador que hiciese gestiones cerca del Gobierno americano para que la venta no se realice.

Por mucho que los marxistas se esfuerzan, ya verán que no pueden convencer a hombres dignos y caballeros, de que constituyen un Gobierno legítimo, cuando son un conjunto de asesinos por inducción o por complicidad.

Ya dije ayer que con motivo de la vista de la causa por el asesinato del anarquista Carlos Yagüe, los anarquistas se habían manifestado en las puertas del Juzgado, para que se pusieran en libertad a los detenidos. Pues bien, se ha celebrado el juicio y han sido absueltos los encartados.

Quiero dar una noticia terrible para nosotros. Vereis, Radio Barcelona dice: "La nota saliente del día ha sido que en el sector de Montoro, donde las tropas leales — se refieren a los rojos — avanzaron hasta cerca de las filarías de los facciosos y entonces la columna internacional con una hábil maniobra destruyó al enemigo, en cuyas filas formaban alemanes". Si no fuese tan trágico movería a risa. El día que tomamos Montoro decían ellos que habían entrado en Córdoba y, efectivamente, entraron en la ciudad cuarenta y seis griegos, rusos y checoslovacos, pero atados codo con codo, y juzgados, sufrieron el peso de la ley. En aquella acción quedaron en el campo doscientos cadáveres de la brigada internacional.

Anteayer fué día de descanso, para nuestras tropas. Ayer reforzaron sus contingentes los rojos y atacaron duramente a una de mis columnas siendo rechazados y dejando en el campo cientos de muertos, casi todos internacionales, algunos Carabineros, guardias de Asalto y dos oficiales.

También atacaron fuertemente a la guarnición de Lopera, pero puso en fuga a los internacionales y milicianos y en la huida el

ex capitán Galán perdió su gorra, que fué recogida por nuestros soldados y será expuesta aquí en Sevilla para que el público vea la gorra de un coronel rojo con la hoz, el martillo y una estrella roja.

Hoy ha habido otra víctima de las mentiras marxistas. Debido al engaño en que viven muchos de ellos, por las noticias que les dan, el secretario político del gobernador de Jaén llegó a Lopera con un magnífico caballo, vió a un comandante y le dijo: Buenas tardes, camarada, y al mismo tiempo levantaba el puño. Se pusieron a charlar, y el comandante le fué llevando a la Comandancia, y cual no sería el asombro del secretario al ver ante las puertas del edificio a la Guardia civil. Quedó detenido esperando el fallo que dicten los Tribunales de Justicia. ¿Quién sabe si al oír que habían sido reconquistados varios pueblos en Andalucía creyó que Lopera era uno de ellos?

Entre las cosas cogidas figura un retrato del general Mangada y con él un recibo de diez pesetas. Es el colmo de la desaprensión y el negocio.

Allá va otra noticia cañón o bomba. La dan las radios rojas y, por tanto, yo no respondo de que sea verdad. Es un radio captado el que lo afirma. Azaña, que había fracasado en dos tentativas, parece ser que a la tercera logró escapar para Francia, reuniéndose con su familia.

Y termino dando lectura de los donativos de mis amigos los obreros.

El aparato "Radio Castilla" es el más acreditado. Representante en Lugo, Pedro Vila Gandoy

Venta de hierba seca
Se vende por arrobas. En Avenida de Moret, 11, informarán. GUARDA para finca particular se necesita en San Cosme de Barteiros. Informes Ramón Olano, Reina 8.—Lugo.

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo
HOY GRAN ÉXITO
Presentación de la formidable canzonetista, estilista en aires regionales.
PEPITA TOVAR
y de la guapísima y escultural canzonetista, que actúa por vez primera en esta localidad.
BELLA MIRIANS
Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN
Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.
Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.
RAYOS X. Consulta 10 a 1 y de 4 a 6
*Gratis para pobres los jueves a la tarde
Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

BAJO EL DOMINIO ROJO EN EL ARENAL

Un gran milagro del Santísimo Cristo de la expiración

Para el P. Sebastián Rodríguez. O. F. M.

En esta trágica lucha de la civilización cristiana contra el salvajismo ateo-judaico-masón, ocurren hechos, que demuestran de una manera tan clara y patente la intervención Divina, que no tenemos por menos que proclamarlo, porque hacen reconocer, incluso a aquellos que ven con cierta indiferencia las cosas de Dios, existe un algo sobrenatural, que prepara estos hechos, cual si fueran verdaderos castigos a ciertas actuaciones de los que sólo saben comportarse como verdaderas fieras. He aquí uno:

En una de las estribaciones de la Sierra de Gredos, con una elevación de unos 750 metros sobre el nivel del mar y casi oculto entre riscos y pinar, existe un pueblito de unos 2.000 habitantes que se llama el Arenal.

Como todos los de la parte sur de dicha sierra, fué ocupado por las hordas rojas, durante mes y medio, haciéndole sentir el rigor de sus iras, con bárbaros e inhumanos hechos, como podrá apreciarse en otros artículos.

Subiendo desde Arenas de San Pedro hasta dicho pueblo, junto a este, en una pronunciada curva de la carretera, se encuentran a cada lado de la misma, cual si fueran dos vigías celosos, dispuestos a impedir la entrada a todo mal, dos pequeñas ermitas: una vieja y otra nueva.

En la primera se venera la Santísima Virgen de las Angustias y en la segunda, que está en frente de la primera, el Santísimo Cristo de la Expiración.

Vivía en el pueblo un destacado comunista, llamado Eloy Chozas, quien al dominar en aquel los comunistas, se hizo cargo de las llaves de las dos ermitas, por si había algo perjudicial para la causa... escondido en ellas.

En una de sus visitas a esta (eran como pudieramos llamar las avanzadas comunistas) y en que debiera estar, no de muy buen humor, se encará con el Santísimo Cristo y después de pronunciar algunas frases soeces (según testigos presenciales) sacó su pistola y la disparó, yendo a dar uno de sus proyectiles en el hombro izquierdo y parte que pudieramos llamar el musculo deltoides del Santísimo Cristo.

Después marchó lleno de alborozo por su gran obra... Pero tuvo necesidad de probarse un traje de mono (como buen miliciano...) y al quitarse en casa de una modista el correa, se le



GRUBER
ARROBAS DE CAUDALES "GRUBER" FUNGA HAN FALLADO. Pida hoy mismo el castiño gruber a la fábrica más importante del ramo.
WATTS, GRUBER. Apartado, 128, ELBAJO.
Exposición en Lugo, Sala Vello, en la calle de Manuel Becerra.
Representante en la provincia de Lugo: Antonio Biezas, tel. 257, 258, 259.

Amor sublime

por **IRENE DUNNE** y **RICHARD DIX**
A las 5'30 y 10'30
Butaca, 1 pts.
A las 7'30
Butaca, 1'50
A las 3'30
CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA
Gran ÉXITO DE RISA
Pronto
José Mojica y Rosita Moreno en **LAS FRONTERAS DEL AMOR**

OTRA GRAN PERDIDA PARA ESPAÑA Ha muerto Torres Quevedo, el insigne inventor y hombre de ciencia

Otra gran figura de la ciencia española, el insigne inventor Torres Quevedo, ha fallecido recientemente. Fue el inventor de las bombas y alumbrado por las hogueras que el odio de unos fanáticos de puño amenazador han encendido. Muere a los ochenta años de edad, haciendo notar, que como caso raro, ha fallecido de muerte natural.

Otra gran pérdida para la ciencia y para la sociedad española, no por más natural menos dolorosa que la del ilustre inventor Juan de la Cierva.

Torres Quevedo es el inventor de varias máquinas de calcular y de otros notables aparatos científicos. Pero lo que más atrajo la atención mundial fueron los célebres dirigibles Astra-Torres, de estructura flexible.

Fue el inventor del transbordador del Monte Uña, y en su arduo trabajo llevó a América del Norte su invento, que con el nombre de "Niagara spanist aérocraft" cruza hoy sobre las cataratas célebres.

Fue nombrado doctor Honoris Causa de la Universidad de Coimbra en 1921 y de la de París en 1923.

En su labor de paz colocó el nombre de España en lugar preeminente y debe ésta rendir honor a su nombre y colocarlo entre el de los españoles ilustres.

Ya que toda mujer porque Dios lo ha querido, dentro del corazón. Lleva un hijo dormido. **G. Martínez Sierra**

Mujer que cómodamente en tu casa, al amor de la lumbre, has visto terminar el año 1936, con todos los horrores cometidos en él, y has esperado al nuevo año 1937 con la esperanza de que en plazo breve comience en nuestra España, el reinado de Cristo, como consecuencia de la terminación de esta guerra entablada contra sus enemigos, cuyo triunfo de nuestro glorioso Ejército traerá el resurgir de nuestra Patria y con él, la pacificación de los espíritus; recordastes por un momento a los que lejos del hogar, sin lumbre, sin comodidades, entran en el nuevo año con la esperanza de poder decirte algún día; tu comodidad, mujer, tu bienestar, tu tranquilidad, tu porvenir, lo debes a los que lejos del hogar vimos entrar el año, con la fe puesta en Dios y la esperanza en el corazón, de poder ofrecerte nuestro triunfo, y con el tu hogar tradicionalmente cristiano.

Mujer que tienes la dicha de ser madre, y otras que sin serlo en apariencia, sentís en el corazón los latidos del hijo dormido, del que el poeta habla, pensado en los hijos que en el frente de batalla, no tienen una madre que desde su aldea rece y se acuerde de ellos, cuando se priva la pobre, y aun así no puede llegar a mandar el abrigo necesario; sentís madres todas, y que vuestros labios no cesen de pedir al Altísimo por los hijos sin madre, mientras vuestras manos trabajan para ellos.

En el Taller de Mujeres Españolas, faltan manos de mujer para la confección de cientos de

capotes que son necesarios a nuestros hermanos que luchan contra el enemigo más terrible, el frío, es necesario intensificar la labor, es preciso que el abrigo llegue a nuestros soldados antes de que perezan de frío, muriendo defendiendo la religión y la Patria es un honor para el que asume, pero que nuestros soldados perezcan a consecuencia de la falta de abrigo, es para la mujer Española verdaderamente vergonzante.

Los capotes y prendas de abrigo se harán, pero es necesario que se hagan cuanto antes, que lleguen al soldado llevándole el calor a su cuerpo, pero también a su espíritu demostrándole que ni una sola mujer pudo permanecer al amor de la lumbre ociosamente, mientras su trabajo fué necesario.

Mujer que en tu corazón llevas por que Dios lo ha querido, un hijo dormido, este hijo te llama y tu debes sentirte madre, pero madre cristiana "amando a tu prójimo como a ti misma" proporcionándole un poco de calor de adre, dejando la comodidad de tu casa, acudiendo al taller unas horas; y cuando al regresar después de trabajar por España descansas en tu hogar, qué feliz serás al sentirte madre de esos hijos que por Dios por España, y por ti sufren penalidades, y dan su vida por el orgullo de ser españoles. **Emilia de Tudela de Afán ed Rivera**

SUSCRIPCION PRO AVION LUGO

AYUNTAMIENTO DE POL
Donativos en oro pro Avión-Lugo

Doña María Abaira, maestra de Arcos: una cadena pon tentif y piedras.
Don Manuel Tella Villamarín: una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas.
Doña María Cadrón Rancoño: un pendiente.
Don Benito Cancio Chaín: dos gemelos de puños.
Doña Clotilde Quezán: una cadena de oro.
Don Ricardo Abaira: tres monedas de plata, de la República Argentina.

Clases de Química

Informarán en esta Administración.

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES

Ruanueva, 77-2.º

Acaba de aparecer Técnica de la Enseñanza en la Escuela

Obra informada según la escuela activa moderna por **Don Manuel López García**

De venta en las librerías de Lugo. Importe, 1'50 pts.

El genial director de «Vuelan mis canciones» y «Mascarada» **VILLY FORST** es el realizador de **Pola Negri en MAZURKA** con **INGEBORG THEEK** DIRECTOR **WILLI FORST**

Un ambiente delicioso, unido a una maravilla de interpretación y a un prodigio de dirección **DOMINGO-ESTRENO** en el **TEATRO CIRCULO**

La Guardia civil y sus hombres

Aunque para ningún lugar español es desconocido el valor y patriotismo del benemérito Cuerpo de la Guardia civil, mira y orgullo de España y admiración del mundo civilizado, es dudable que por su preparación, disciplina y vocación profesional, distingan en él, elementos de excepcional prestigio que merecen reseña especial ya que, con su conducta han de sentirse honrados y elogiados todos los elementos de este espartanismo.

Por razones de admisión y por haber seguido paso a paso la labor abnegada, caballerosidad y demás virtudes de unos estros hombres, natural de la ciudad de La Coruña, donde apenas es suficientemente conocido, quiero ocuparme hoy de don Manuel Alvarez Sarandés, al que me refiero y al que veo a frente de un negociado del Cuerpo civil de la provincia de su naturalidad, con gran acierto de quien lo designó para el cargo, en el que, estoy seguro, ha de desempeñar papel importante.

Transcurrió el año 1910, cuando por designios de destino, conocí al citado señor Sarandés, al frente del Puesto de Foz (Lugo), donde a la sazón ostentaba la categoría de Cabo de Foz, por el que era conocido en los partidos de Mondoedo, Viveiro, Ribadeo y otros; por su actividad excepcional, su imparcial actuación, su afán de servir y la satisfacción que le producía ser guardia civil. Todos los buenos le profesaban admiración y su labor producía estímulo a los demás funcionarios de buena fe y castigo y vergüenza a los parásitos que a la sombra de una profesión vivían amparados por los números de un eslarafón. "El Cabo de Foz" era por su obrar, una de las personalidades de más relieve y conocida, en los partidos citados y con resaca parte de los hechos que justificaban esto, tendríamos páginas suficientes para un libro voluminoso.

En su afán de ser útil, de honrar al cuerpo a que pertenece, jamás delega el cumplimiento de sus deberes, con mayor gusto cumplidos, cuanto mayor fuese su importancia, como si por encanto, apareciera siempre que se precisa su actuación y servicios. Jamás vendió, ni siquiera hipotecó, su independencia personal y profesional y si puede ser benévolo lo hace con arreglo a los dictados de la conciencia más escrupulosa, juzgando con piedad al inconsciente, al alucinado y engañado y arrojando todo el peso de la ley sobre el dirigente, el cacique o el señor que pretende burlar aquella. Amante de la justicia, admirador de una cultura y capacitación poco comunes y sus alestados ponían en guardia a los Juzgados Municipales, que ante ellos, no podían obrar con arreglo a los dictados y caprichos del cacique y sí con lo que en cada caso determinaba el código.

Hombre de aspecto brusco y sereno, posee un alma noble y una voluntad dispuesta al bien y a la piedad, sintiendo como sus propias desgracias el prójimo y siendo un modelo de padres y esposos amantísimo.

Después de una labor fructífera, en el citado puesto de Foz, pasó al de Montforte de Lemos, en la misma provincia de Lugo, y de general conocimiento es, la que realizó al frente de aquél, uno de los más peligrosos de Galicia por ser habitada en aquellas comarcas la veronzoza lu-

chidad, se adapta a cualquier disciplina y merece por su amor al cuerpo, a España, a la disciplina militar y al honor, un puesto de mando importante que seguramente habrá de concedérsele en su día, y que en este prodigioso hombre habrá de tener edificación y en el que sabrá contagiar las virtudes que son patrimonio de la Guardia civil y honor de España.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército y el General Franco! ¡Viva la Guardia civil!

Por espacio de un año, prestó servicio como Jefe de Línea en Chantada, desarrollando allí la benéfica y patriótica labor que en él es habitual, saneando las costumbres de aquellos que vivían a la espada de la Ley y de la Justicia, logrando que en ese tiempo no se cometiera un crimen donde el anterior año a su actuación habían ocurrido doce homicidios, mereciendo el aplauso de aquellos pueblos y un voto de gracias de aquel Ayuntamiento, que hizo pública la gratitud a este pundonoroso jefe.

Monforte agradecido y consecuente, en fecha de 27 de noviembre de 1934 y después de haberle expresado la gratitud que le profesaba en diversas ocasiones, le nombró por unanimidad de aquella Corporación, hijo adoptivo de la ciudad, dedicándole un álbum firmado por todos los vecinos, y los Ayuntamientos de Viveiro y Ribadeo, expresaron a este señor la gratitud que le profesaban por los servicios que le prestaba.

Sabemos que en diversas ocasiones fué propuesto para recompensas, pues no llegaron injustamente a ser concedidas por actuar en el "Frente Popular", trató por todos los medios de perseguir a este gran hombre, consiguiendo su traslado a Bilbao, por gestiones del alcalde, que no era otro ahora que el cabecilla detenido y condenado a 15 años de presidio por la metralleta, etc., que había descubierto el citado señor el año 34. Además, suponiéndose por la Agrupación socialista de Montforte, que había solicitado la plaza de jefe de la Guardia Municipal de La Coruña, se recomendó con gran interés y en previsión, para que no se concediese este cargo no obstante contar con una hoja de servicios excepcionales por honrosa.

Al iniciarse aquí el movimiento salvador de España, fué decidido cooperador del Ejército y de sus jefes y compañeros, no dudando en poner en peligro su vida, en varias ocasiones para lograr lo que se habían propuesto y nombrado más tarde gobernador de la provincia el teniente coronel de la Guardia civil señor González Valls, también conocido por su actuación honrosa y eficaz al que conocí siendo teniente en Vilalba, donde dejó recuerdos imborrables y del mismo modo perseguido por el "Frente Popular" le nombró jefe del importante Negociado que hoy desempeña en el Gobierno civil y donde realiza labor de depuración, de patriotismo, de justicia y de caridad de la que ya se dieron cuenta cuantos a él han acudido y suponemos que sus superiores superiores y de la que nos ocuparemos en momento oportuno, pues el señor Sarandés, con su capacitación y ac-

LA ELECTRICA Almacén de Materiales Eléctricos

Casa Central: Galán, 17. Teléf. 1472-VIGO

INSTALACIONES Y REPARACIONES

Sucursal: Doctor Castro, 22.-Teléf. 164

LUGO

SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

Sección de anuncios breves

Arriendos: EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilase ibajos adecuados para oficinas, almacenes o industria. Informarán en el tercer piso.

SE ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Ríos, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo.

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Monet, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Monet, 11-primero derecha.

Ventas

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desmenuzarse, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vilas Gánday, Manuel Becerra, 16.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Calle de los Baños), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y huerta a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poder atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Bazar, Doctor Castro, núm. 2.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín R. Sic y Compañía "Bazar tres B. B. B." Lugo.

VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 6 de la calle de Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benito López, por tener que ausentarse forzadamente uno de sus propietarios. Don Carlos Boiferraz, abogado, Castellar, 8 segundo informará.

OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una básica marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto, Castellar, 6, bajo.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abuhardillado. En el bajo informarán.

SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesta de García Abad, letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa.

Varios

CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 5 bis, principal.

Extirpemos el morbo político

Sin concretarnos a nuestra Patria, con sólo echar una ojeada por el mapa universal convengamos desde un principio en que la extirpación del morbo político es el primer postulado para la construcción de la nueva España.

De sobra sabemos que la política es el arte del buen gobierno, y que de una manera empírica para gobernar se debe de ser político en ese sentido. Pero las cosas son como son y no como el hombre deseara—aunque no deba desmayar en la perfección de ellas, que es en donde radica el progreso—: y por lo que concierne a la política, en la latitud en que nos encontramos, y en otras más en la hora actual—precisamente en aquellas que más biasonan de defender al proletariado—, en lugar de ser la sedenación de los asuntos públicos, constituye un artilugio más o menos refinadamente motado para dominar y medrar unos pocos a costa de la inmensa mayoría de los ciudadanos, mediante toda una serie de intrigas, asechanzas y zancadillas, cuando no de persecuciones a muerte al adversario.

Repasemos ligeramente nuestra historia política contemporánea, la que casi todos hemos vivido. ¿Cuáles eran los ideales y cómo se llamaban los partidos al desaparecer la primera República? Se limitaban a denominarse monárquicos y republicanos para deslindar los campos. Pero dentro de cada uno de ellos no había substancia. Podría decirse que había ausencia de esencia. En cambio, todos, todos tomaban su nombre del que tenía el jefe respectivo, con lo que, de un modo explícito, confesaban su mezquina concepción. Y así los republicanos se distinguían unos de otros llamándose zorristas, pimarquinos, salmeronanos; y los monárquicos se clasificaban en esnovistas y sagastinos (dejando aparte a los tradicionalistas, porque en rigor de verdad éstos han sido los únicos que siempre han tenido un ideal y una consecuencia). Más aún. A medida que la ubre del presupuesto se alejaba de la succión de los republicanos, las filas de éstos se aclaraban, y sus jefes, los que no claudicaban, se convertían en cabecillas de sí mismos. Es decir: que había total carencia de ideales y mucha ausencia de jugo sabroso a costa del país.

Y por lo que toca a las huestes monárquicas de aquella época, el famoso Pacto del Pardo, tan laudado por algunos, significa la paladina declaración de que el fin primordial que se perseguía no era el engrandecimiento de España, sino el turno pacífico, el reparto del botín nacional, la adjudicación cómoda y alterna de los puestos de made (con las sincuras que éstos llevan consigo, cuando la prosperidad se subordina a la satisfacción de bastardos deseos).

Desaparecidas las figuras de Cánovas y Sagasta, ¿qué ocurrió? ¿Que ni siquiera la pérdida de nuestras últimas colonias trocó el caudilla en corrientes de sincera preocupación para dirigir la cosa pública? De un lado quedaron gamacistas, merelistas y monteristas; de otro, tetuanistas, sivilistas y aun polaviejistas. ¡Siempre los fulanismo!

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta—Dermatología, laboratorio

Santo Domingo, 11-2.º-T. 300—CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Periferia de La Asturiana

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave

IBERIA 3 de Enero

Para LA HABANA.	Pesetas.	864,25
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas.	717,50
Para LA HABANA.	PRIMERA CLASE (Incluyendo impuestos)	1.696,40
Para VERACRUZ y TAMPICO.	PRIMERA CLASE (Incluyendo impuestos)	1.739,50
Para LA HABANA.	CLASE TURISTA (Incluyendo impuestos)	1.064,90
Para VERACRUZ y TAMPICO.	CLASE TURISTA (Incluyendo impuestos)	1.116,10

Para más informes dirigirse al AGENTE general ENRIQUE FRAGA y COMPAÑÍA COMPOSTELA, 8 Telegramas «Fraga».—La Coruña

EL ORO ROBADO A ESPAÑA

Los marxistas españoles debieron elegir para su depósito un país resueltamente neutral, pero lo entregaron al Gobierno francés y éste lo dilapidó por manos de los soviets

Blum y Auriol asumen con ello una responsabilidad tan grave como la de disponer para los rusos de los millones que pertenecen a toda España

Y cuando termine la guerra se levantará una diferencia grave entre dos países que tienen el mayor interés en ser buenos vecinos y mejores amigos

PARIS.—León Bailly escribe en "Le our":

"Lo que Pierre Bernus, en un periódico prudente e inteligente, como el "Journal des Débats" llama el escándalo del oro, da sobre la queda española advertencias bien inquietantes.

Al retirarse ante los nacionales, el Gobierno de Valencia ha tenido buen cuidado, como se sabe, de vaciar las arcas de la Banca Nacional de Madrid y de sus sucursales, llevándose todas las reservas oro.

¿Dónde ha guardado ese precioso metal que no le pertenece en manera alguna?

Ha debido elegir, como lugar de refugio, un país resueltamente neutral como Inglaterra u Holanda.

Pero ha sido en Francia, ha sido al Gobierno del Frente Popular de París al que el Frente Popular de Madrid ha preferido confiar este depósito de guerra y lo ha entregado a manos llenas.

Uno de los miembros del Consejo de la Banca de Francia, uno de los pocos que han tenido el valor de decir lo que piensan y lo que saben, el señor Lemaigre Dubreuil, ha expuesto en estas mismas columnas cómo el oro español había sido confiado al Banco de Francia, y éste, con traición a todo derecho, lo ha abierto una cuenta, principalmente a las bancas rusas que financian a manos del Gobierno de los soviets las compras de armas y municiones, así como el sueldo de los oficiales, de los técnicos y de los soldados rusos alistados en España.

Por eso mismo el Gobierno francés es la causa de que se prolongue en nuestra frontera una odiosa guerra civil, que sin la intervención extranjera hubiese terminado ya.

¿Hay que hacer constar que la Banca de Francia no ha osado jamás desmentir las afirmaciones de Lemaigre Dubreuil. Pero por el contrario, su gobernador Lemaigre busca un medio elegante de atajar del Consejo de la Banca a este hombre independiente y que no se resigna.

El señor Eden acaba de dar a conocer que en el curso de una entrevista que ha celebrado con Ribbentrop, éste le ha declarado

que Alemania está dispuesta a entenderse con las otras potencias para suprimir el envío de voluntarios a España, a condición de que toda intervención directa como la asistencia financiera, sea igualmente abandonada por las potencias extranjeras.

Este es el único medio de terminar con este enredo. La idea de una intervención es quimérica. Al contrario, el combate debe terminarse por falta de combatientes o por falta de medios que financien las operaciones.

El Gobierno francés, que dilapidó por las manos de los soviets el tesoro español, comete una falta tanto más grave que las medidas adoptadas por él el 25 de septiembre último, en el momento de la devaluación, estableciendo que ninguna importación de oro extranjero podía hacerse sin su autorización.

Así, pues, los señores Blum y Auriol, asumen la responsabilidad tan grave de disponer para los rusos de los millones que pertenecen a toda España. Así, por lo tanto, los nacionales españoles, por nuestra culpa, son asesinados con las balas que su mismo oro pagó.

El día e que las tropas de Franco hayan tomado Madrid y se ajusten las cuentas, ¿qué podrá contestar Francia oficialmente a las reclamaciones que se le hagan?

¿No ven que entonces se levantará una diferencia de una extrema gravedad entre dos pueblos que tienen el mayor interés en mantener buenas relaciones de vecindad y de amistad?"

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Ramón Olano Carreira

Falleció el 3 de enero 1929

D. E. P.

SUS HIJOS,

Agradecerán a las personas de su amistad la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana día 2 en la parroquia de San Pedro. Lugo, 1 de enero de 1937.

Hierros redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Peluquería Somoza

Plaza de España, 11-1.º-(Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros

CALEFACCIÓN CENTRAL

Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

D. Perfecto Alvarez Rico

que falleció en Medina del Campo (Valladolid) el día 30 de diciembre

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica de Su Santidad.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª P. de la Alhija, D. José María Alvarez Alva lfonos de Lugo; hija política D.ª nietos, D. César, Carmen y D. ñez,

Participan en la pérdida y

